



Марина СЕДЫХ:

# "Желание помогать, сострадание, участие и доброта – основа и фундамент благотворительности"



*Иркутская нефтяная компания хорошо известна не только в Иркутской области, но и далеко за её пределами. Но в этой статье хотелось бы рассказать не о самом предприятии, которое стало для Иркутской области одной из главных опор в решении социальных задач и реализации значимых инфраструктурных проектов, речь пойдёт о генеральном директоре Марине Седых и той большой благотворительной деятельности, которой она отдаёт много сил и времени.*

- Благотворительность - это единственный род деятельности, к которому не примешиваются корыстные интересы или политика. Желание помогать, сострадание, участие и доброта - основа и фундамент благотворительности. Каждый из нас прекрасно понимает, что жизнь непредсказуема. Людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, зачастую некуда пойти и попросить о помощи, - сказала однажды Марина Седых. Для оказания посильной помощи нуждающимся в 2014 году был создан фонд её имени.

С какими только просьбами не обращались в фонд люди за эти четыре года, жители Усть-Кутского и Нижнеилимского районов. Одним необходимо было дорогостоящее лечение, другим - приобретение медицинского оборудования и лекарств, кому-то инвалидная коляска или инсулиновая помпа. И ни одна просьба не осталась без внимания. Фонд помогает людям, справиться с самыми сложными периодами в их жизни. Одним из важнейших пунктов является помочь малоимущим и многодетным семьям, людям, пострадавшим в чрезвычайных ситуациях. Помимо адресной помощи, фонд реализует программы в поддержку ветеранов Великой Отечественной войны и труда, пожилых людей, детей с ограниченными возможностями.

В Центре помощи семье и детям, который был создан в посёлке Нижняя Игирма Нижнеилимского района для детей с ограниченными возможностями, проводятся занятия по иглотерапии, и это стало возможно благодаря поддержке фонда Марины Седых. В 2014 году фонд помог приобрести конную амуницию и необходимый инвентарь. А в самом начале своей деятельности фонд направил более 1 млн. рублей на ремонт и оборудование помещений для занятий с детьми с ограниченными возможностями здоровья. Тогда же для детской туристической секции "Рассвет" Железногорска-Илимского был приобретён детский туристический катамаран. В ней занимается около 30 школьников в возрасте от 10 до 17 лет.

В сентябре 2016 года фонд Марины Седых совместно с Иркутским областным отделением организации "Российский Красный Крест" провел в городах Усть-Кут и Железногорск-Илимский мероприятия по профилактике ВИЧ. В шести встречах участвовали более 200 человек: социальные педагоги, психологи школ, молодёжный парламент и курсанты УИВТа, медицинские работники рай-

онной поликлиники, работники Коршуновского ГОКа и старшеклассники Железногорска-Илимского.

Помимо поддержки общественных организаций, фонд Марины Седых оказывает адресную помощь. Летом 2017 года учительнице младших классов школы № 9 города Усть-Кута Людмиле Рудых поставили диагноз - опухоль ствола мозжечка. Злокачественное образование нельзя было удалить традиционным способом. Фонд оплатил лечение в Медицинском институте им. Сергея Березина в Санкт-Петербурге. Операция прошла успешно, Людмила Рудых вернулась домой.

Фонд помог пятилетней усть-кутской девочке Лизе. В трехмесячном возрасте девочка тяжело переболела пневмонией, после чего развилось серьезное осложнение - детский церебральный паралич (ДЦП). У Лизы произошла атрофия мышечной системы. Потребовалась специальная инвалидная коляска, приобрести которую по стандартному запросу оперативно не удалось. Мама обратилась в фонд Марины Седых. Уже через месяц подходящая по всем параметрам инвалидная коляска была доставлена девочке прямо домой.

В начале этого года в Усть-Кут после операции и лечения в зарубежной клинике, продолжительностью 10 месяцев, вернулся десятилетний

Семён. У мальчика было сложное онкологическое заболевание. Средства на лечение ребёнка собирали всем миром, 2,3 млн. рублей было выделено фондом. Это только несколько примеров деятельности Фонда Марины Седых, для перечисления всех, кто получил здесь помощь и поддержку, понадобится несколько страниц. За четыре года фондом удовлетворено 300 адресных обращений.

В 2013 году жители Усть-Кутского и Нижнеилимского районов избрали Марину Седых депутатом второго созыва Законодательного Собрания Иркутской области. На приём к депутату обращались граждане, столкнувшиеся с неразрешимыми проблемами, обращались общественные организации, советы ветеранов. И каждое такое обращение не оставалось без рассмотрения. В 2017 году генеральный директор Иркутской нефтяной компании Марина Седых была награждена орденом благоверного царевича Димитрия "За дела милосердия". Это награда Русской Православной Церкви "за выдающиеся заслуги в деле попечения и защиты детей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации". Орден был учрежден совместно с Российской детским фондом. В феврале 2018 года Марина Седых была на-

граждена Почетной грамотой Законодательного Собрания Иркутской области. Награда "За значительный вклад в развитие экономики в Иркутской области, успехи в решении вопросов социально-экономического развития" ей вручил спикер областного парламента Сергей Брилка.

Рассказывая о Марине Седых, всё же невозможно отделить её деятельность от Иркутской нефтяной компании в целом. Ведь во многом именно благодаря ей ИНК вошла в сознание людей как пример социально ориентированного бизнеса.

Средства ИНК помогают делать ремонты и приобретать мебель, оборудование, автомобильную технику для многих социальных учреждений - школ, детских садов, больниц, домов культуры, музеев. Компания оказывает помощь ветеранским организациям Усть-Кутского района, общинам коренных малочисленных народов севера "Илэл", "Ика" и "Токма", "Эвенкийскому национальному культурному центру" и "Союзу содействия коренным малочисленным народам севера Иркутской области".

В планах компании выделение 10 млн. рублей Иркутскому госуниверситету на приобретение лабораторного оборудования. Кроме того, компания направила 12 млн. рублей на проведение фестиваля "Звезды на

Байкале", 4 млн. рублей на проведение культурной акции "Северный десант", 2 млн. рублей на организацию и проведение фестиваля поэзии на Байкале, 1,3 млн. рублей было выделено Всероссийскому обществу охраны природы на проведение природоохранных мероприятий и другие знаковые областные мероприятия. Еще один крупный проект в области здравоохранения, который будет реализован ИНК в 2018 году - приобретение диагностического оборудования для Иркутского областного онкологического диспансера на сумму 52 млн. рублей.

В 2017 году ИНК, перевыполнив свои обязательства, направила 117 млн. рублей на реализацию социальных проектов в Иркутской области и Якутии. Значительная часть средств была выделена Усть-Кутскому району, где расположены основные добывающие активы компании. Объем налогов и платежей, перечисленных группой компаний ИНК в консолидированный бюджет Иркутской области в 2017 году составил 13,4 млрд. рублей (в 2016 году - 11,1 млрд. рублей).

Иркутская нефтяная компания совместно с Иркутским областным отделением Российского детского фонда (РДФ), начиная с 2011 года, оказывает помощь детям и детским учреждениям Приангарья. За эти годы ИНК перечислила фонду порядка 100 млн. рублей, из них 42 млн. - на покупку цифрового операционного комплекса нового поколения "ОР 1" для Ивано-Матренинской городской детской клинической больницы.

При этом Иркутская нефтяная компания оказывает помощь в рамках региональной программы "Дети глубинки", охватывающей широкий перечень мероприятий - от покупки одежды, игрушек, инвентаря, открытия детских площадок и до решения проблем с транспортом в школах и медучреждениях. Кстати, в программах "Здоровые дети", "Детский сахарный диабет", "Детский туберкулез" ИНК тоже принимает активное финансовое участие.

В этом году Марина Седых заканчивает свою депутатскую деятельность, реализация проектов по освоению нефтяных и газовых запасов на севере Иркутской области отнимает слишком много сил и времени, но фонд Марины Седых продолжит свою деятельность, как и прежде.



Марина Седых вместе с губернатором Иркутской области Сергеем Левченко во время посещения объектов ИНК

Подготовил  
Игорь ВЕРХНЕЛЕНСКИЙ